[lpumeHeHuUe
ANHaAMU4YeCKUX MacCUBOB
B CTPYKTYPHOM nogxone



YHuBepcanbHoe n 6e3onacHoe BbigeneHue
namMmsaT1 noa AMHaAMUYeCKUM MacCuUB

int n, m;

int *a = new int[n];

cout << “Input number of rows and columns: “;
cin>> N>>m;

int **a=new int *[n]; // BbigenseTca namaTb nog maccus
yKasaTesiem Ha CTPOKU maccuBa (n).

for (inti=0; | <n; i++) /luvkn gna BbigeneHusn
naMATU NoA KaXayl CTPOKY MaccuBa.

al i1 ] = new int [m]; //xaxgomy anemeHTy maccuBa
yKasaTeriel Ha CTPOK/ NpucBanBaeTcs agpec Havyana
y4yacTka naMsTU, BblAeJIEeHHOro Noa CTPOKY ABYMEPHOro
mMaccuBa. 2



1. Co3gaTb nporpamMmmy ansi nepeMHOoXeHus
MaTpuLbl Ha BeKTop. [laHHbIe 0 pa3mMepax MaTpuubl
N BEeKTOopa, 00 nx anemMeHTax BBeCTU C KllaBMaTypbl.
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CnoBeCHbIN anropuTM 3agaqu

CocTaBuUTb NporpamMmmMy BBoga u
MHULManmn3aumm BekTopa

CocTtaBuUTb NporpamMmmy BBOaa U
NHULUManM3aunum MmaTpuLbl

CocTaBuTb NporpamMmy nepemMHoOXeHUs
MaTpuULIbl HA BEKTOP

CocTaBuTb NporpamMmbl BbiBOAa Ha
KOHCOJb BEKTOPa N MaTpULibI.



[TpoTOTUNBI 0603HAYEHHbIX PYHKLIUA

#include <iostream>

using namespace std;

void InputArray(int*& a, inté& n);// BmOgeneHue
IaMsiTM ¥ MHULIMANIMBALMs OOHOMEPHOI'O MacCCHMEA
void InputArray2 (int**& a, int& n, int& m);//
BHOEJIeHMEe [NaMsITM M MHUIMAIMBALUUs OBYMEPHOI'O
MaccHuBa

void PrintArray(int* a, int n);// neuars
OOHOMEPHOI'O MacCCHBAa

void PrintArray2 (int** a, int n, int m);
//nevaTs OBYMEepPHOI'O MacCCHBA

void mulply(int **a,int n,int m,int *b,int*& c,
int &nc);// yMHOXeHMe MaTpuuE a Ha BeKTOp b,
pesynpTaT B C



[ naBHasa nporpamMmma

int main()
{
setlocale (0, "");//onepaTop nOjis NOoOOEepPXKu
KUpUInuiel B KOHcoam Windows
int **a, n, ma, mb;
InputArray2(a, n, ma);
PrintArray2(a, n, ma);

int *b;
InputArray (b, mb);
if (mb'!'=ma) {
cout<<'"pasMep BekTOpa HEe pPaBEeH YMCJIy CTOJIOLIOB
maTpuiisl. [lepesanycrures 3amauy!";
system ('"pause") ;
return 1;



[ naBHaga nporpamma (npoaormkeHne)
PrintArray (b, mb);

int *c, nc;
mulply(a,n, ma,b,c,nc);

cout<<"\n PesyamTaT yMHOXeHHMHsI\N";
PrintArray(c, n);

system ("pause") ;
return O;

}



Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

void InputArray(int*& a, inté& n)
{

cout << "BeemunTe pasMep BekToOpa: "; cin
>> n;

a = new int[n];

cout << "BeeamumrTe 3JIeMeHTH BeKToOpa: ";

for (int i = 0; 1 < n; ++i) cin >> a[i];
return;

}



Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

void InputArray2 (int**& a, int& n, inté& m)
{

cout << "BBeauTe KOJIMYECTEO CTPOK MaTpPMULBI: " ;
cin >> n;

cout << "BBeguTe KOIMYECTBO CTOJIOLIOB MaTPMLIH:
"; cin >> m;

a = new int*[n];

cout << "BeeguTe sjyieMeHTH MaTpuus:' << endl;

for (int 1 = 0; i < n; ++1i)

{

a[i] = new int[m];

for (int 94 = 0; J < m; ++j) cin >> a[i][j];

}

}



Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

void PrintArray(int* a, int n)

{

cout << '"3OneMeHTH BexkTOpPa: ";

while (n-- > 0) cout << *a++ << '\t';
cout << endl;

}

B naHHOM nporpaMmme ykasaTtenb "pa3pyluaetca”, To eCTb agpec, KOTopbin B
%idld:oﬁéﬁ)ﬁhﬁ&i&'fﬁaﬁ%ﬁﬁmﬂﬁfneﬁﬂméﬁlﬁ nBonelgblindAlenns dyHKUNM OH
{cTaHOBUTCA HenpurogHbIM ANA UCNONbL30BaHUA, MOCKOMbKY CCbINlaeTcsl Ha
PO acTENaGTYe YEeIHS IN PrafRRNA LY D AaHHOMY MacCuBy.

f OBHAKQLITP=0 ALK ; AGRAPHO20 YyKa3ameJisi, KOTOPbIN ObIN nepepaH u3
{Bég&@a@gﬁalr}porpammu: TO Xe camoe M C napamMeTpoM h, BeAb WU

ﬁ@;iﬁe{%, ffél@ua%ﬂlep__ﬂglg,ﬂaﬂ - 3TO BCE 4ncna, B KOHEYHOM CYeTe, U OHU
ckgﬂ%pé/?fvg,@élairfiﬁiepeHuu napamempos. To ecTb, B NpUHUMUNE, OHU
c bl

}yx(e camocTosiTenb riupoBaHbI OT BbI3bIBaloLen NporpamMmmel.

cout << endl;
}
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Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

void mulply(int **a,int n, int m,int *Db,
int*& c, inté& nc)

{

c new int[n];
for(int 1i=0; i<n; i++)
{
int s=0;
for (int j=0;]j<m; j++)
s+=a[1] [J]1*b[]]’

C[:L]=S; Beenure KOAMYECTBO CTPOK MATPpMUb: 3
Beenure KOAWYECTBO CTOA6UOB MATpUub: 4
} Beenure 3A€MEHTH MATPUUbIZ
-2 1 0 2
—_— . 3 4 -3 7
nc=n, 56 3 —1
DAEMEHTH MATPMLUBI:
} -2 1 0] 2
3 4 -3 ?
Y 6 3 -
Beenure paszmep BexKkTopa: 4
Beenure 3aemeHTH BekTOpa: 2 0 1 -1
JAeMeHTH BeKTopa: 2 0] 1 o |

1

Peayabrar yYymMHOXEHUSNA
DAemMeHTH BeKkTopa: —6 | 14
MAaAg NDOODOANEHUG HANWMUTE ANEUN KAaBUWMIU .




2. Co3paTb nporpammy Ansi NpoBepKu
KONMUHeapHOCTU ABYX N-MEPHbIX BEKTOPOB.

[1Ba BekTOpa KOonnnHeapHb! (napannernbHbl), ecnu

OMHOWEHUA UxX KOOp@UHam PaeHbl.

JTOITyCTHM, €CTh IBA BEKTOPA X = 1X;2Xasuones L LH ¥=1{.¥.....7, }. Torma,
€CJTH BBITIOJIHAETCA YCIIOBHE:

A _"<2_...=2 _ ronst

S TN & Vn

IO BEKTIOpPa KOJUTHHEAPHBIL, B IIDOTHBHOM CJIIy4a4< HEC KOJLTHHCAPHBI.

dopMallbHOE  IIPUMEHEHME  JIaHHOIO  OIPEACIICHHUS
KOJJIMHEAPHOCTU HMEET CYUJeCMBEHHbIU MUHYC: YCIOBHUE
HEIPUMEHHUMO, €CJIN OJIHA U3 KOMIIOHEHT BEKTOPA, HIIN JaXKe
o0¢, PpaBHBl HYJIK. JTOT BapUaHT HEOOXOAHUMO
NPEAYCMOTPETh:  3allpOrpaMMUpPOBATh  NPEPBIBAHUE  C
COOTBETCTBYIOIIMM COOOIICHUEM.



BmecTo cnoBecHoro anroputma
NPOTOTUNbLI PYHKL NN

#include <iostream>
#include <iomanip>
#include <ctime>
#include <windows.h>

using namespace std;

void vector(int *x,int n, int mn, int mx);
/ /vEUIManus3aumss BeKTopa CJIYYaMHBMM YMCJIaMu

void print vect(int *x, int n);// neuarr BekTOpPa

bool check (int*x, int*y, int n);// npoeepka

KOJIJIMHEAPHOCTN BE€KTOPOB
13



[ naBHas nporpamMmma

int main ()
{
int n;// pasMep BeKTOPOB
bool result;
cout<<"input vector size:"; cin>>n;
int *a= new int[n];
int *b= new int[n];

vector (a,n,-5,5) ;print vect(a, n);
vector (b,n,-5,5) ;print vect(b, n);
result= check(a,b,n);

if (result) cout<<"\n vectors are colinear\n";

else cout<<"\n vectors are non colinear\n";

system ("pause");
return O;
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Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

void vector (int *x,int nx, int mn, int mx)
{
srand ( (unsigned int) time(0)) ;
sleep(1000) ; //npuocTanoBrka nporpammel Ha 1000
MUJIJINCEeKYHI
for(int i1i=0,; i<nx; i++)
{

X[1] = rand() %$ (mx — mn + 1) + mn;

if(x[1] == 0)

{cout<<"\n The vector contains a zero
component, \n then the method is not
applicable\n";

system("pause"); exit(1l);
}
}

return; 15



Koabl 00bABNEHHbLIX PYHKLINN

bool check (int*x, int*y,int n)

{

for(int i=1;i<n;i++)

if ((float)x[i]/float(y[i]) '=rat)

{res=0. ;break;}
return res;

}
if (abs((float)x[i]/float(y[i]) -rat)>le-6)

le-6=0,000001
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Pe3ynbratbl paboTbl NporpaMmmebl
MCYEpPNbIBAOT MPOBEPKY NMOSTHOTbI PeLUeHUS:

input vector size:3

input vector size:3d 2 g 4
|The vector contains a zero component,
| then the method is not applicable

vectors are colinear
:n"“ NMPOACAXEHHA HAXKMHTE ANEYD KAaBHUY . . . Fl/m NPOROAKENHA HAXMHTE ANGYD KAABMUY . . .

input vector size:3

input vector size:5 S -2 -3
-1 -1 -5 -2 -3
2 -4 2
The vector contains a zero component,
then the method is not applicable vectors are non colinear
‘Pﬂa GEOROANSHEN MOAMTY ERoOD aaouwy = == N NPOAOAKEHHS HAXMUTE ANEYD KAABMUY . .
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3. IameHeHune aHepronoTpebnenmns Xnnoro goma rno
OHAM onpefenseTcsa opMYyIion:

P(d)=|sin(e™*? + o) 9 =31-107

ONEKTPOHHbIN PErnCTpaTop 3arnucbiBaeT B CBOHKO
namMaATb 3HAYEHUSA MNOTPEBNSIEMON SHEPTUN KaxKable n
OHEWN.

[lo ucteyeHnmn N oHen co3gaHHbIM MAcCUB 3HAYEHUU
obpabartbiBaeTcss W onpenensitotca AHW, Koraa
noTpebneHmne saHeprum MakcmmanbHO 1 MUHUMAaRbHO.
3Ha4yeHusa n u N HacTpanBaemble.

CmMmogenunpynte gaHHbIN nNpoLiecc.
18



CnoBeCHbIN anropuTM 3agaqu

(™ + o) p=31-10"

L2

Paspabotatb dpyHKkumo P(d): P(d) =

Onpegenntb pasmMmep np gUHamMmM4eckoro Maccuea, B
KOTOPOM OyayT XpaHuTbca namepenuda P(d) HaunHaa ¢ d=1
0o d=N c warom n: np=(N-0)/n=N/n.

Cospatb OYHKUUIO create array, KoTopas Oyger
XpaHUTbL namepeHna B maccuee PP[np] BblYNCIIEHHbIE
N3MEepPEHNA Ha TeKYLLUN OeHb d.

CosgaTb (pyHKUMIO min max, KOTOpasd HangeT B Maccuse
PP[np] nHaekcbl MakcumarnbHOro 1 MMHMMarsnbHOro
afieMeHTa.

Paspabotatb pyHKUMIO BbiBOAa Maccusa PP[np],

dPryMmeHTbl KOTOPOIro B AHAX N3MEPAKOTCA C LLIarom n. o



Pa3buBaemM 3agayvy Ha HECKOJIbKO (PYHKLUMN,
Ha3Ha4YeHue KOTOPbIX MPONUCcaHo B
KOMMEeHTapUAX K npoToTunam.

#include <iostream>

#include <iomanip>

#include<cmath>

using namespace std;

float p(int d) ;//usMenenne »Heprummum p ot d
void create array(float* u,int nu, int

n) ;//cosganme MaccmuBa MBMEPEeHMUN

void min max(float *u, int n, int &min 1,
int &max i) ;//onpemeneHme MHIEKCOB nJisI
min\max

void print(float *x, int nx, int n);//neuars
MaccuBa 20



int main ()

{int n, N, np;

int 1 mn, 1 mx;

cout<<"input interval n:"; cin>>n;
cout<<"input period N:"; cin>>N;
np=N/n+1;//BHUunMcienne umuciia TOYEK Ha

MHTEepBajle M3MeHeHUN

float *PP= new float[np];
create array (PP,np,n);

print (PP,np,n) ;

min max(PP,np,i1 mn,i mx);

cout << "\n min = "<<PP[i mn] <<" is
reached at "<<i mn*n<<" day\n";
cout << "\n max = "<<PP[i mx] <<" is

reached at "<<i mx*n<<" day\n";
system ("pause");
return 0;}
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void create array(float* u,int nu,int n)

{
for (int i1i=0;i<nu;i++)
ul[i]=p(n*i) ;
return;

}

float p(int d)
{float |phi=3.1le-2;
return abs (sin (exp((double)d)+phi)) ;
}

22



void min max(float *u, int nu,int & min i,int & max i)
{
float umax,umin;
umax = umin = u[0]; min 1 = max i = 0;
for (int i1=0;i<nu;i++)
{
if(u[i]<umin) {umin=u[i] ;min i=i;}
if (u[i]>umax) {umax=u[i] jmax i=i;}
}

return;

} void print(float *tf, int nf, int n)

{
cout << endl;
for (int i=0; i<nf; i++)
cout <<'\t' << n*i << '\t'<<tf[i]<<endl;
cout << endl ;

return; 93



Pe3ynbraThl

input interval n:5

input interval n:2 input period N:50

input period N:14

%) ©.857813
%) ©.857813 5 ©.709863
2 0.907322 10 ©.710846
4 ©.93981 15 ©.983654
6 ©.972546 20 0.428888
8 ©.373186 25 0.664902
10 ©.710846 30 ©.105911
12 ©.995261 35 ©.174314
14 ©.474347 40 ©.131219

45 ©.861768

50 ©.607714

min = ©.373186 is reached at 8 day

max = ©.995261 is reached at 12 day

min = ©.105911 is reached at 30 day
Lna NpofonkeHUa HaxmuTe nwbyw Knasuwy .

max = ©.983654 is reached at 15 day

Na NpoAo/KeHUa HaxMuTe nwbyw Knasuwy .



4. PaspaboTtatb nporpaMmmy-dyHKLWIO AN BblYUCIIEHNS OYHKLMN
14,2 _ 147 3

1 | 1-4-7-10 !
Z{x) =1 x+ 3.6_9x. F reos X +

onga nboro |x|<1 oo 4YneHa, KOTOpbIM NO abCONOTHOMY 3HAYEHMUIO
byneTt gaBaTtb BKIagd MeEHbLUMA HEKOTOPOro Hanepen 3agaHHoro

e <<1. Vcnonb3oBaTb pekyppeHTHbIE COOTHOLLEHMUS.

PaccumnTtatb 3Ha4eHna pyHKUUM Ha nHTepeane x€[-1;1] ¢ warom
Dx=0,2 n 3aHeCcTn nx B MaccmB, B KOTOPOM HaUTU 3HAYEHME,
Hanbonee Onnskoe K 3agaHHoOMY 4ucny F

float z(float x, float eps);// BblMMcneHne pyHKUUN NO 3agaHHOMY
pAany

int search_ind(float a[ ], int n, float f); // nonck nHoekca anemeHTa
mMaccuBa, Hambonee onmskoro K F

void array_z(float a[ ], float xn, float xk, float dx, float e);

/I "THUMann3auna maccmea 3Ha4YeHNAMU PYHKLMKN Ha

//3agaHHOM nHTEpBane.
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1-4-7 1-4-7-10
x3 x4
3.69° | 3.6.9-12

Z(x) =1—zx+ =

float z(float x, float eps)
{
floatch=1,cha=-2,zn=1,zna=0, u=1,s =1;
do {
cha =cha + 3; ch *= x * cha;
zna += 3; zn *= zna;
=-u*ch/zn;
S += u;
} while (abs(u) > eps);
return s;

i=1 | Cha=-2+3=1 | Zna=0+3=3 |ch=1"x Zn=1*3=3 | U=—x/3

i=2 | Cha=1+3=4 |Zna=3+3=6 |ch=1"4*x"x Zn=3%6 U=1*4*"x*x/(36)

i=3 | Cha=4+3=7 |Zna=6+3=9 |ch=1"4*7*x*x*x |Zn=3"6*9 | U=-1*4"7*X*x*x/(3*6*9)




void array_z(float a[], float xn, float xk, float dx, float e)

{
inti=0, n=int((xk - xn) / dx) + 1;
for (float x = xn; i <n; i++, x +=dx)
afi] = z(x, e);

27



int search_ind(float a[], int n, float f)
{
float df = abs(f - a[0]); int ind = O;
for (inti=1;i<n;i++)
if (abs(f - a[i]) < df) { df = abs(f - a[i]); ind =i; }
return ind;

}

void print(float a[], int n)
{
cout << end|;
for (inti=0;i<n;i++)
printf("a[%d] = %4.2f", i, a[i]);
cout << end|;

28



void print(float *a, int n); // neyaTts maccuea

int main()

{

float xn =-0.4, xk = 0.4, dx = 0.2, eps = 0.001, f;
int n =int((xk - xn) /dx) + 1;

Int index;

* . briok onncaHuna u MHNUUasrin3daumnm nepemMeHHbIX
float *a_z=new int [n];

array_z(a_z, xn, xk, dx, eps);
print(a_z, n); brnok nHnunanunsauumn maccusa — [lponssoactseo 1

cout << "\ninput f: %, cin >>T;

. | - ,
index = search_ind(a_z, n, f); ' T oooACTES

cout <<"\n element a[" <<index << "] =" << a_Zz[index] << "is the
closestto f =" << f << endl;

system("pause"); briok BbiBOAa pesynsrartos
return O;

}

29



a[@] = 1.13a[1] = 1.67a[2] = 1.00a[3] = ©.93a[4] = ©.87
input ¥ : 1.035

| element a[1] = 1.06607 is the closest to f = 1.635
lns npogonxeHua HaxmuTe Nwbyw Knasuwy .

a[0] = 1.13a[1] = 1.07a[2] = 1.60a[3] = ©.93a[4] = ©.87
input £ : 1.12

element a[@] = 1.12854 is the closest to f = 1.12
A NPOAONKEHUS HaxMuTe Nwbyw Knasuwy .
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EAMHCTBEHHbIN IK3emnnap!
v R

Jadsme OOT sa 5 gnei

Borxognme - GAR wero o
Kax Endhocurms xounsiomeh

Kuno, meamp, soonapx
A cerogua - namnuna??

Uniepneni - ¢ wonxy!
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